



ОБЩИНА РАЗГРАД
РЕГИОНАЛЕН ИСТОРИЧЕСКИ МУЗЕЙ – РАЗГРАД

НАЦИОНАЛНА НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ

КНИГАТА И ОБРАЗОВАНИЕТО – ИСТОРИЧЕСКИ АСПЕКТИ И ТРАДИЦИИ

посветена на 200 години от рождението на Никола Икономов, 100 години от смъртта на Станка Николица Спасо-Еленина, 40 години къща- музей „Станка и Никола Икономови”

Уважаеми колеги,

През 2020 г. се навършват значими годишнини, свързани с просветния, културния, обществен и икономическия живот в Разград и региона: 200 години от рождението на Никола Икономов, 100 години от смъртта на Станка Николица Спасо-Еленина и 40 години от откриването на къща- музей „Станка и Никола Икономови”. По този повод Регионалният музей – Разград, Ви кани на Национална научна конференция „Книгата и образованието – исторически аспекти и традиции, която ще се проведе на 12 и 13 ноември 2020 г. в гр. Разград.

Тематични области на конференцията:

- **Духовният живот в българските земи през втората половина на XIX век в контекста на общественото развитие;**
Насоки/ключови думи: формиране на българската нация и европейската модерност на 19. век, интелектуалният елит на българския народ, разградските възрожденци в контекста на общото и специфичното
- **Българското образование през XIX век;**
Насоки/ключови думи: обществено-историческият контекст на народното просвещение, традиционното и светско образование, европейска модерност и реформаторски дух, личности – новатори, спомоществователство
- **Земеделската книжнина: просветителски и икономически измерения, практики;**
Насоки/ключови думи: стопански живот и развитие на селскостопанските отрасли, просветеност и земеделска книжнина, нововъведения в земеделието (делото на д-р Николай Генджев, закон за земята от 1864 г. и др.)
- **Градската просветителска култура през XIX век;**
Насоки/ключови думи: църковни общини, европеизация на градското пространство, социализиращи дейности (училищна мрежа, читалища, периодични печатни издания, театрални трупи, музикални състави, спортни дружества и др.),
- **Разград през втората половина на XIX век и началото на XX век;**
Насоки/ключови думи: светски, духовен живот и книжен печат
- **Женско просветителство, социално съпричастие и добротворство;**
Насоки/ключови думи: благотворителни дружества, жени просветителки и общественички

Регламент за участие:

В конференцията може да се участва с доклад или с научно съобщение, които ще бъдат публикувани в сборник след процедура по рецензиране. Време за изложение на докладите – до 15 мин., на научните съобщения – до 10 мин.

Заявките за участие очакваме в срок до 5 октомври 2020 г. на адрес: pegas_rz@abv.bg. Срок за потвърждаване на участието: 25 октомври 2020 г.

Подготовка на текстовете за печат: вижте отделно в *Приложение*.

Програмата за конференцията ще бъде публикувана на сайта на РИМ, не по-късно от 5 ноември 2020 г.

Командировъчните средства са за сметка на участниците.

В зависимост от развитието на епидемичната обстановка се предвижда евентуално и онлайн формат на провеждането.

С уважение,


Т. ТОДОРОВА
ДИРЕКТОР НА РИМ - РАЗГРАД